



# 晴空群鸽排云上 便是成年壮志时

本报联合团市委、华润置地主办“成人礼”

记者 祁琳/文 李超钰/图

面对国旗进行庄严的宣誓,向自己的18岁说一声再见,和未来说一声“你好”,让手中的白鸽见证自己的成长……5月5日下午,本报联合共青团合肥市委、华润置地(合肥)有限公司共同主办,“和合肥一起成长——2012合肥市集体成人典礼”在华润橡树湾连廊草坪上举办,同时“我爱合肥城市微公益活动”启动。近三百名18岁在校大学生参加了成人礼活动,见证了这一神圣时刻。



## 与过去告个别

5月5日下午的合肥有些闷热,初夏的太阳热情见证着近三百18岁青年成年这一时刻。活动开始,青春阳光的大学生便向大家献上了一曲《让我们荡起双桨》。

“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”在悠扬的歌声中,大家仿佛看到自己的青涩时代,打着红领巾,与童年的玩伴一起,在水中泛舟,偶尔有岸边垂柳拂过脸颊,清风贴着自己的发梢轻轻吹过

……

那样的美好年代,在这里,要与它说一声再见,因为大家已经年满18岁了,要有“有志者,事竟成”的澎湃与“少年心事当云”的豪迈壮志。

随后,大家集体朗诵了一首《少年强则中国强》,字字铿锵有力,仿佛心中都有了目标,坚定无比地向前走。在走进成人的世界中,心中暗自下了决心,心中要充满担当,要充满责任,更要充满爱。

## 和未来握个手

青春就像是一首长诗,一幅绚丽的画,青春永远都是一道美丽的风景。18岁更是一个诱人的年纪,这时的你如旭日东升,朝气蓬勃,这时的你面对着无限的挑战,在你心中要永远珍藏着这美好的时刻。

“我如果爱你,绝不像攀援的凌霄花,借你的高枝炫耀自己……”青年朋友们朗诵了《致橡树》,将大家拉进了回忆中。

随后,便是青年朋友面对国旗集体宣誓,“在18岁成人之际,面对国旗,我们庄严宣誓……”从这一刻开始,大家将成为最年轻的公民,大家是祖国的未来,民族的希望。

“我们要牢记成人誓言,

奋力学习,以自己的智慧和激情塑造新青年的形象;用坚定执著的理想,用只争朝夕的精神,用如火如荼的青春,努力学习,努力奋斗,这一刻,让我们和未来握个手。”参加宣誓的一位青年告诉记者。

礼成之后,便有许多白鸽腾空而起,而同时“我爱合肥城市微公益活动”也正式启动。许令云是来自安徽大学艺术学院11级导演系表演专业的一名学生。“我对18岁有深刻的理解,这一刻,我成年了,要担负起责任,不能像孩子一样幼稚。看着振翅而飞的白鸽,仿佛把我的心也带上了天空。”

## 青年要担负起社会责任 共青团合肥市委副书记赵斌

今年是五四运动93周年,是中国共青团成立90周年,我们在美丽的橡树湾举办成人典礼,共同见证同学们告别少年步入青年。

举起拳头,在国旗下宣誓,是对人生的庄严承诺,同学们的铮铮誓言,如同壮士出征前的宣言。从今天开始,你们的责任,你们的义务,你们在遵守社会规则等许多方面都发生了质的变化,你们要无愧于中国公民这个光荣的称号,做一个合格的公民、做一个优秀的公民。

今天你们站在这里宣誓,绝不仅仅是一个形式,而是要真正地担负社会责任,做一个对家庭、对社会、对国家有用的人,要以忠心对祖国,以诚信对他人,以爱心对社会,以孝心对父母,把信心留给自己。

## 认真思考,去努力,去践行 华润置地(合肥)有限公司助理总经理何雨

同学们,作为国家最年轻的公民,从今天起将履行宪法和法律赋予公民的神圣权利和义务。在这一时刻,我想我们每一个人心中除了激动、兴奋、自信、豪迈外,还应当涌现:成熟、独立、责任、奉献、奋

斗、理性、坚强、诚信、包容等。这些都是“成人”这两个字应有的内涵,这些,都需要同学们从今天开始,去认真思考,去努力,去践行。

从2011年民谣音乐节到2012年的独立电影播放展,橡树湾一直

致力于为青年提供培养平台和交流机会。这也是橡树湾举办这场合肥市青年集体成人典礼的缘由。橡树湾希望你们站在这个人生新的起点上,做好承担责任的准备,让父母和师长放心地将你们放飞。

## 青年的成熟需要努力学习 市场星报副总编胡春生

今天,这么多同学共同面向国旗许下成人誓言,标志着同学们成人了!在此,我代表市场星报社全体同仁向年满18周岁的青年朋友们表示热烈的祝贺,同时代表青年朋友们真诚地感谢关心和爱护他们的合肥团市委等部门领导。

青年朋友们,每个人都有18岁,每一代人在18岁时都有美好的梦想和远大的抱负。你们生逢盛世,有广阔的舞台可施展,有无限的机遇可把握。青年的成熟需要努力学习,

唯有努力学习,用知识武装自己,才能更好地成长;青年的成长需要积极地进取,唯有知难而上,才能获取成功;青年的成功更需要不断地创新,在新的挑战和机遇面前,用创新的智慧,投身于自我充实的知识之路。

## 书写一个堂堂正正的“人” 新华学校学区主任柏传胜

站在这里,内心的激动和兴奋难以言表,在此,我谨代表全体老师向今天以成熟、豪迈的姿态走向成人时代的同学们表示热烈祝贺,祝贺你们18岁了,祝贺你们步入成人的行列。

亲爱的同学们,在走向成人的漫长旅程中,希望你们能渐渐明白,你为父母而生,而不是父母为你而生;你为世界而存在,而不是世界为你而存在;你可以为自己而活,但你不能只为自己而活。

你不能再把父母当成依靠,再把世界当家,再把偏执当做执著,从今天开始,你们将用你们的热情和智慧书写一个堂堂正正的大写“人”字,作为你们的师长,真心为你们高兴。